

这个“李鬼”很危险!

# 小心高仿手机APP

华夏聚焦

为方便打理财务,济南市韩先生下载了一款名为“××银行信用卡”的APP,不久却发现银行卡被盗刷、莫名被贷款等情况。到银行营业网点核实,被告知所安装的客户端是高仿的。

网上转账缴费、处理罚单、买火车票……随着移动互联网的发展,越来越多的人习惯用手机APP处理各种事务。“新华视点”记者调查发现,在手机应用市场中,一些通过相近名称、类似图标制作的高仿APP令人难辨真假,给不少用户造成财产损失。

高仿APP“鬼”影重重大设陷阱

济南市民成栋前不久为在网上处理汽车交通罚单,试图在手机应用商店下载公安部推出的“交管12123”APP。搜索结果第一位的为一款名为“12123”的软件,且APP图标为一个“违”字。下载使用后才发现,这款APP功能和页面都极其简陋,是一款高仿APP,不仅无法处理违章,还含有大量广告。

记者在多个应用商店检索发现,此类APP“李鬼”并不少见。例如,北京公交集团推出的“北京公交”APP,可用于刷码乘公交。但在安智网、酷安网等应用市场中检索“北京公交”,排名前几位的应用多为“北京实时公交”“北京公交在线”等APP,下载量最高的达30.8万次。打开上述APP后,界面非常简单,也不具备刷码乘车功能,且都包含不少广告。在这些APP的用户评论区,许多使用者留言“根本用不了”“软件是骗人的”等。

值得警惕的是,一些高仿APP还通过伪装成官方软件窃取用户个人信息。济南市民罗腾告诉记者,他此前为在济南一家医院挂号,在应用市场中下载了这家医院的APP,并填写了电子病历,其中包含



危险的“李鬼”。新华社发

家庭住址、联系方式、职业等个人信息。但之后发现,所下载的并不是官方APP。“这款APP的下载量近10万,窃取了大量个人信息,侵犯个人隐私。”罗腾说。

记者发现,高仿APP除了集中在垂直的生活服务类软件,同时在电商平台的应用中也较为普遍。烟台市民马翘楚告诉记者,她曾在某应用市场搜索“淘宝”时,下载了一款名为“淘宝特卖”的APP,进入后发现,平台内不少商家销售价格低廉的山寨货品,并且购物的“三包”“退换货”等条款都不齐全。

记者联系了北京公交部门、山东交警部门以及淘宝服务热线,分别核实高仿APP“12123”“北京公交在线”“淘宝特卖”等是否与官方推出的应用有关联。相关工作人员均告诉记者,这些APP与官方应用无任何关系;类似的高仿APP很多,不少用户无法第一时间下载到官方应用。

5万元即可开发一个高仿APP

记者调查发现,不少高仿APP

开发者为第三方公司。以“北京实时公交”为例,开发者为江苏一家商贸有限公司,在国家企业信用信息公示系统中,该公司经营范围为“化妆品、服装、日用百货销售”。此外记者还发现,应用市场中的一些高仿应用,开发者甚至为个人,网络上无法查询更多开发者信息。

业内人士告诉记者,高仿APP盈利主要靠应用内的大量广告赚取广告费,这类APP开发难度并不高。记者联系了一个APP开发团队,并向对方提出想开发图标和名字都模仿一款学习类应用的高仿APP。对方表示,只要不是要求“一模一样”,就都可以实现。费用在5万元左右,开发周期大约一个月。

业内人士表示,开发一款高仿APP,花费数万元可以长期赚取广告收益。应用市场在对上架的APP进行审核时,机器审核只进行病毒和兼容性测试,人工审核一般只审核名称、内容是否存在违规,对APP名称、图标、宣传语等内容是否存在模仿,多数应用市场都疏于甄别。

记者查询了多个应用市场的相关条款,只有“华为应用商店”等极

个别应用市场在相关条款中要求,上架应用不得与其他开发者应用具有相同或相似的外观、名称、主题等。

高仿APP已形成危害用户网络安全的产业链

360发布的《2018年双十一购物安全生态报告》显示,一个月时间内虚假仿冒主流购物APP的数量接近4000个,覆盖设备超过30万个,高仿APP已形成危害用户网络安全的产业链。

记者调查发现,近期福建、河北等地网信部门关停下架的应用中不乏高仿类APP。福建泉州网信办今年8月下架的43款违规APP中,就有模仿“天天快报”等APP的应用。

北京师范大学法学院副教授吴沈括说,高仿APP对于正版应用的模仿,已经涉嫌侵权,同时对用户产生了实质性危害。但是在打击高仿APP的过程中,存在多方协调难、举报下架过程漫长、相关法律法规不完善等因素,给一些不法企业从事违规行为提供了空间。

多位专家建议,公安、市场监管、网信等部门应进行联合执法,严肃查处高仿APP给用户造成经济损失、个人信息泄露等情况。北京京师律师事务所律师张新年说,相关部门应通过案例发布、防范建议等形式提高用户保护个人信息和预防网络诈骗的能力。

吴沈括说,各大应用市场作为平台方,应进一步完善自身内部审核机制,对入驻应用软件提交的信息尽到法定和约定的审查、登记、检查监控义务,从源头治理高仿APP问题。

多位专家提醒,用户在使用APP过程中,尤其遇到要求转账汇款等情况时,应仔细分辨应用真伪,不轻易接受对方指令。此外,APP中要求点击的不明链接,用户也要谨慎甄别,尽量不在不明链接里输入个人信息,以免信息遭泄露。

新华社济南11月19日电

2008年全球金融危机:

勇克时艰



2007年开始的美国次贷危机,到2008年演化为全球性的金融危机。国际金融组织也给中国带来了前所未有的困难和挑战,从2008年第三季度以来,中国出口大幅下滑,经济增速放缓,就业压力加大。

面对严峻局面,从2008年6月开始,党中央、国务院果断决策,及时调整宏观经济政策取向,提出实行积极的财政政策和适度宽松的货币政策,迅速出台扩大国内需求的十项措施,陆续制定了一系列政策,到2009年上半年,逐步形成了促进经济平稳较快发展的“一揽子

计划”。中国政府还在多个重要国际场合郑重承诺,继续参与维护国际金融稳定、促进世界经济发展的国际合作,支持国际金融组织根据国际金融市场变化增加融资能力,与国际社会一道通力合作、共克时艰。

经过努力,我国经济运行出现了积极变化,有利条件和积极因素增多,总体形势企稳向好。主要表现在:投资增速持续加快,消费稳定较快增长,国内需求对经济增长的拉动作用逐步增强;农业生产形势良好,夏粮再获丰收;工业增速稳中趋升,结构调整和节能减排取得新进展,区域协调发展呈现新态势;金融市场运行平稳,市场预期继续向好,社会信心进一步提升;城镇就业继续增加;灾后重建加快推进。

新华社北京11月19日电

## 国家将在海南自贸区试点30项其他自贸区施行政策

新华社北京11月19日电 记者从商务部了解到,为落实《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》,推进海南自贸试验区建设和发展,商务部等18部门近日联合印发了《关于在中国(海南)自由贸易试验区试点其他自贸试验区施行政策的通知》。

通知提出了适用于海南自贸区的其他自贸区施行政策,包括4方面共30项政策内容:一是在提升投资贸易便利化水平方面,提出支持设立首次进口药品和生物制品口

岸、允许外国律师事务所与中国律师事务所实行联营等12项内容;二是在扩大金融领域开放方面,提出支持民营资金进入金融业、加强与境外人民币离岸市场战略合作等7项内容;三是在加快航运领域发展方面,提出允许特定条件下租用外籍船舶从事临时运输,进一步便利国际船舶管理企业从事海外派服务

等7项内容;四是在其他方面,提出探索建立公共信用信息和金融信用信息互补机制,探索建立土地节约集约利用新模式等4项内容。

实现智能终端数据实时传输并有效联结

## “行云二号”卫星即将发射

据新华社武汉11月19日电 “行云二号”01星、02星已完成组

点和传感器等智能终端数据的实时传输并有效联结。

装,将在近期搭乘快舟一号甲运载火箭发射。19日在武汉开幕的第五届中国(国际)商业航天高峰论坛上,中国航天科工集团航天三江所属航天行云科技有限公司分享了“物联网卫星组网关键技术”的研制进展,并在现场展示了“行云二号”卫星模型、行云模组、物联网终端产品等“行云工程”最新发展成果。

不久前,在武汉国家航天产业基地的行云工程产业园内,由行云公司投资建设的第一座卫星地面站建成,这标志着“行云工程”取得又一阶段性成果。

“行云工程”作为中国航天科工集团商业航天工程的重要组成部分,由行云公司牵头建设运营,旨在通过建设低轨窄带通信卫星星座,实现全球范围内各种信息节

据了解,地面站是卫星通信系统中的一个重要组成部分,其基本作用是向卫星发送指令和接收卫星传回的数据。卫星与地面站间的信号传递主要通过电磁波来完成,天线就是电磁波的收发装置。该卫星地面站的核心设备为一副口径4.5米的反射面天线,可实现无人值守、远程控制和自动化运行等功能。

## 中欧班列(义乌—莫斯科)“温州号”首发

新华社杭州11月19日电 19日16时30分许,满载着100个标准箱温州出口货物的中欧班列“温州号”国际货物班列从义乌西货站启程,班列预计将在12天后到达莫斯科。

金华货运中心义乌经营部主任朱雷军说,义乌西货站作为全国六大铁路口岸站之一,自2014年11月义乌至马德里中欧班列首发以来,由义乌始发的中欧班列出现了“井喷”式发展态势。

据了解,2018年8月以来,温州市推出了一系列对接中欧班列的政策,当年通过义乌铁路口岸出口6.1亿元,同比增幅达61%。今年11月,温州国际贸易集团与义新欧贸易服务集团签署《在温州设立义新欧班列平台的合作意向书》,通过路地多方合作,促成了此次班列的开通。

“目前义乌始发的中欧班列线路已达到11条,辐射至西班牙、伊朗、阿富汗、俄罗斯、法国、捷克、比利时等国家,同时货源吸引了国内8个省市近2000种商品。”朱雷军说。

中国铁路上海局集团有限公司

据统计,今年1至10月,义乌中欧班列共开行348列,发运27878个标箱,同比增长33.6%。金华货运中心有关负责人说,2019全年义乌中欧班列计划开行500列。

## 内蒙古河段首现流凌 黄河进入凌汛期

新华社郑州11月19日电 受近日强冷空气影响,19日8时黄河内蒙古三湖河口河段首次出现流凌,流凌密度10%左右。水利部黄河水利委员会宣布,即日起黄河进入2019—2020年度凌汛期。

凌汛是由于下段河道结冰或冰凌积成的冰坝阻塞河道,使河道不畅而引起河水上涨的现象。黄河流域东西跨越23个经度,南北相隔10个纬度,地形和地貌相差悬殊,径流量变幅也较大,因而容易产生凌汛,历史上因凌汛决堤而泛滥成灾的情况时有发生。

据介绍,本年度黄河首次流凌日期接近常年。数据显示,1970年—2015年间黄河首次流凌日期年均值为11月20日。目前,黄河水利委员会及相关省(区)水利厅和有关单位已启动防凌运行机制,开始24小时值班,全面进入防凌戒备状态。

为确保黄河防凌安全,黄河水利委员会10月份已对年度防凌工作做出整体部署和全面安排,将按照年度防凌调度预案,加强水库调度、引水管理。同时,气象、水文部门密切监视气温和凌情变化,加强观测巡测,及时预报通报凌情。

## 上夜校 学刺绣 助脱贫



11月18日,在广西柳州市融水苗族自治县易地扶贫安置点苗家小镇“妇女之家”巾帼扶贫车间,妇女们在学习刺绣。

从今年4月份开始,广西柳州市融水苗族自治县和结对帮扶的广东廉江市联合开办夜校刺绣培

训班,以提高易地扶贫搬迁妇女脱贫致富的本领。培训班每期为期半个月,已经举办了5期,近400名妇女接受了技能培训。

近年来,随着当地旅游扶贫产业的兴起,苗族、侗族刺绣逐渐成为受游客青睐的旅游商品。当地在脱

贫攻坚工作中,将刺绣这一“指尖艺术”作为妇女实现脱贫致富的重要产业,积极发展“巾帼巧手经济”加强对易地扶贫搬迁群众的就业技能培训,解决少数民族妇女就业问题,实现“搬出来、留得住、发展好”。

新华社发

### 通告

为确保举行2019珠海“最美海岸·珠澳同行”30公里徒步活动期间我市周边道路安全畅通,现决定采取以下交通管制措施:

- 2019年11月22日12:00至11月23日11:00,对情侣北路的港湾大道路口至白埔路路口、大学路的情侣北路口至港湾大道路口段实施双向交通管制。管制期间,社会车辆禁止通行。请前往情侣北路方向的车辆绕行港湾大道、白埔路。
- 11月23日12:00至16:00,对情侣南路延长段实施双向交通管制。管制期间,道路两侧禁止机动车停放,车辆通行将受到限制。

活动当天,徒步活动的起点和终点均不提供机动车停车位,请各位市民尽量使用公共交通工具前往,并服从现场交警和工作人员指挥疏导。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队  
2019年11月19日

### 通告

因金湾红旗镇道路升级改造项目建设需要,现决定于2019年11月19日至12月25日,分阶段封闭东珠路、华兴路和金荷路部分路段。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队  
2019年11月18日

### 关于邀请参加珠海中共党史和地方志学会(珠海中共党史和地方志人物研究会)的通告

为进一步加强新时代党史地方志工作,我室拟成立珠海中共党史和地方志学会(珠海中共党史和地方志人物研究会)。现邀请从事党史、地方志和相关学科研究的单位、学术团体、专家和学者参加学会,为我市新时代史志事业创新发展贡献力量(相关表格请浏览 [www.zhuhai.gov.cn/zw/dfzgz/201911/t20191118\\_57849274.html](http://www.zhuhai.gov.cn/zw/dfzgz/201911/t20191118_57849274.html) 下载)。联系电话:2255096。

中共珠海市委党史研究室  
珠海市地方志办公室  
2019年11月20日

### 招标公告

一、标的名称:南水供销合作社助农服务中心建设项目

二、购买招标文件时间:自2019年11月20日起至2019年11月26日止,每天8:30—12:00,14:30—17:30(节假日除外)

三、招标代理机构联系方式:珠海香洲区人民西路291号日荣大厦三楼,联系人:钟兴万(项目咨询)0756-2625188;林小姐(标书售卖)0756-2625188

四、发布公告的媒介:招标公告在《珠海特区报》、中国政府采购网 <http://www.ccgp.gov.cn/>

珠海市南水供销合作社  
广州高新工程顾问有限公司  
2019年11月20日

### 催促商品房交付通知

“天庆粤凯广场”项目购房业主: 我公司开发建设的“天庆粤凯广场”项目,按照买卖合同约定11月30日前需完成办理房屋查验及相关交付手续,项目现已取得竣工备案证明,具备毛坯房交付条件,请业主于2019年11月30日之前到本项目现场办理相关

手续,逾期未办理交付手续的业主责任自负。

办理交付手续所需携带的相关资料,详情请见我公司向您邮寄的EMS通知。

特此通知

珠海市粤凯文化发展有限公司  
2019年11月20日

### 入伙通知

尊敬的招商雍华府1栋、3栋业主: 您购买我公司开发的位于珠海市新湾七路8号招商雍华府花园商品房,兹定于2019年11月30日开始正式交付。我司已将您的《入伙通知书》按《珠海市商品房买卖合同》约定的地址以EMS特快专递的方式邮寄给您,请您按《入伙通知书》所安排的时间、地点办理入伙手续。

特此通知。

祝您生活幸福,阖家安康!

珠海市依云置业有限公司  
2019年11月20日